FORMULARIO DE FiSICA QUANTIDADE DE MOVIMENTO
Q=myv
I-MECANICA IMPULSO: 1=F. At e I=AQ
CINEMATICA Q.=Qp se ZF,=0
“Repouso ou movimento? R: Depende do referencial”. ‘ EST ATIC A

Velocidade média: V =As / At U(V)=m/s
Aceleragdo média: a = Av / At U(a)=m/s’
MOVIMENTO UNIFORME. M.U.): S=Sp+ vt
MOVIMENTO UNIFORMEMENTE VARIADO
S=So+ Vot+at:/2

Vi=v, +2als Eq. Torricelli

MOVIMENTO CIRCULAR

Acelerago centripeta: a,, = V> /R

Periodo(T)- intervalo de tempo decorrido entre
duas repeticdes seguidas.

Freqiiéncia(f)- nimero de repeti¢cdes na unidade de

. Estatica da Particula .

2F,=0ou2F=0¢e2F=0

. Momento ou Torque (M)

M =F . d onde horario( - ) anti-horario (+)

. Estatica dos Solidos
3F.=0

A FLUIDOESTATICA

Massa Especifica: p=m/v

Pressdo: p=F/A

e XIM,=0

Principio Fundamental da Fluidoestatica

tempo. T=1/f U(T)=s' U(f)=hertz (Hz)
Velocidade angular: w=2 11/ T= 2T f Ps —Pa=p.g.h
Outras: s=0.R V=wR Empuxo: E=pPug-Vas -0

VELOCIDADE VETORIAL: tangente a trajetria no
ponto e o mesmo sentido do movimento.
ACELERACAO TANGENCIAL (a, ) indica a variacio
do médulo da velocidade.

ACELERACAO CENTRIPETA (a, ) indica variagio da - lemperatura
direcdio do vetor velocidade. molecular dos sistemas

MODULO: a,=v/R . Equilibrio Térmico Temperaturas iguais

VETOR ACELERACAO RESULTANTE (a ) - Escalas de Temperatura

ALGEBRICAMENTE: a’=a +a ./ °C/5=°F-32/9=K-273/5
DINAMICA Celsius (°C), Fahrenheit (°F) e Kelvin (K)

Forca peso: p = m.g CALORIMETRIA

Forga elastica: Fel = - k .X I cal = 4,18 Joules

Forca de atrito: Fat = p.N Capacidade Térmica=C =AQ /AT =m .c

Lei da inércia (1a Lei da Mecénica). Se a forca Férmula Fundamental da Calorimetria

resultante que atua em um dado corpo € nula ele Q=m.c.At

estd em repouso ou movimento retilineo uniforme. Principio das Trocas. Q, + Q; +...=0

Lei Fundamental da dinimica (2a Lei). A Calor latente de mudanga de fase (L)

aceleracdo adquirida por um corpo é diretamente Q=m.L

proporcional a forca resultante e inversamente GASES PERFEITOS

proporcional a sua massa. Equagdo do Estado: P.V=n.R.T

Fr=ma. Obs. T s6 em Kelvin

Lei da Acdo e Reacdo(3a Lei). A toda acio 1 MOL = 6,02 X 10 ( N® de Avogrado )

corresponde uma reagdo de mesmo mdidulo e CNTP T =273 Kep=1atm

intensidade, porém de sentido contrdrio.F,, = - Fy, Lei geral dos gases perfeitos

~ P]V]/T1=P2 Vz/Tg
GRAVITACAO UNIVERSAL Trabalho: Transformagio Isobdrica W =p . AV
F=GMm/d*

1° LEI DA TERMODINAMICA
1* LEI DAS ORBITAS. Os planetas descrevem

AU=Q-W
trajetdrias elipticas, onde o Sol ocupa um dos focos da L Q .
elipse. U = varia¢do da energia interna

2* — LEI DAS AREAS — As 4reas varridas pelo raio
vetor de um planeta sdo proporcionais ao tempo gasto  J[]- () PTICA GEOM E TRICA
para varré-las. . 2

3* — LEI DOS PERIODOS - Os cubos dos raios médios PRINCIPIOS DE OPTICA ]

dos planetas em torno do Sol sio proporcionais aos l.Propagacdo retilinea. 2.Independéncia
quadrados dos periodos de revolugdes. 3.Reversibilidade

R*=kT? Luz branca — mistura de todas as cores
TRABALHO DE UMA FORCA. Preto — auséncia de cor

W = F.AS.cos 0 ; U(W) = Joule (J) Reflexdo: £i = «¢

Trabalho da forga peso: W= m.g.h angulo de incidéncia (i) = angulo de reflexdo (r).
Trabalho da forga eldstica: W, =k.x*/2 Espelho Plano

Poténcia; P =W/At (watt(W)) Translag@o do espelho: D =2d

Rendimento = n = P.itil / P.total Velocidade da imagem: Vi=2. V.
ENERGIA

II-TERMOFISICA
Termometria medida de temperatura
medida do grau de agitacdo

. 5 Espelho Esférico
Energ?a C1netlc.a. Ec=m.v:/2 Equacgdo do aumento transversal
Energia Potencial : E,,=m.g.h A=i/O=-p/p

EP.elﬁslica = sz / 2

TEC 2W =AEc

Energia Mecénica => Ey; = Ec + Ep
CEM: Eva =Emp se Fpip=0

Eq. De Gauss (pontos conjugados)

Onde p é sempre positivo, f é positivo p/
espelho cdncavo, e p’ € positivo para uma
imagemreal. 1/f=1/p+ 1/p'

REFRACAO

Indice de refracdo absoluto => n=c/v
Lei de Snell-Descartes: Seni.n;,=senr. n,
LENTES ESFERICAS. Referencial de
GAUSS: “P” é sempre positiva,.“P*” sera
positiva se a imagem for real,.”F” positiva se
a lente for convergente
Eq.De Gauss: 1/f = 1/p+ 1/p’

IVV-ONDAS
MHS (Movimento Harmdnico Simples)
Periodo( T ) é o tempo de duragdo de um de
um ciclo num fendmeno periddico.
Freqiiéncia ( f) é o nimero de ciclos
completos na unidade de tempo.
Oscilador Harménico. T = 27t V (m/k)
Péndulo simples. T=2mwV (L/g)
comprimento de onda ( LA)
Velocidade => v=A.f
Equagdo da onda: Y(x,t) = A sen (w t— 6,w)

V-ELETRICIDADE
ELETROSTATICA
Carga elementar = 1,6 . 10" Coulomb
Quantidade de carga (Q)=Q=n.e
Lei de Coulomb. Fap=K;(qa.qe/d?)
Campo elétrico(E). F=q.E
Campo elétrico uniforme. (CEU): E=d U
Potencial elétrico (v): VA=W /q
U(V)=Volt (V)
Potencial num ponto: Vo, =K (Q/ds)
Energia Potencial Elétrica: Epx =q . Va
ELETRODINAMICA
Intensidade média de corrente elétrica: in = Aq / At
Lei de Ohm. V=R.i
Segunda lei de Ohm. R=p (L/A)
Potencia Elétrica: P=ri*=i.V
Energia Elétrica E =W =P . At
Leide Joule E=R.i*. At
Resisténcia Equivalente.
associagdo série: Ry =R+ R, +...
associagdo-paralelo: 1/R. = 1/R; + 1/R; +...
ou Re = R1.R2/ (R1+R2)
Voltimetro ideal => r;,, = c0 ligado em paralelo
Amperimetro ideal => r,,, = 0 ligado em série
Forca eletromotriz (FE.M.): E=Wn/q
Equacdo do gerador
Vp—Va=Vpa=E-ri
Rendimento de um gerador (n )
n=py/Pr=Vga /E=1-(r.i/E)
ELETROMAGNETISMO

Campo magnético produzido p/ um condutor
retilineo. B = (Yo .i/21d)
Campo magnético produzido p/ uma espira
circular. B= (4o .i1/2R)

For¢ca Magnética sobre uma carga mével

F.=q.v.Bsen@

Fluxo Magnético: @ =B . S . cosad

Lei de Faraday — Neumann: € = - A@ / At
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